


  R E F E R A T

PËR ZGJEDHJEN E NJË MËSIMDHËNËSI NË THIRRJEN MËSIMORE-SHKENCORE NË
FAKULTETIN EKONOMIK NË UNIVERSITETIN  E TETOVËS

Për zgjedhje-rizgjedhje të një mësimdhëlnsi për lëndët Statistikë dhe Vendosje biznesore .
Në  lidhje  me  konkursin  pët  zgjredhje-rizgjedhje  në  të  gjitha  thirjet  mësimore  shkencore  në
Universitetin  e  Tetovës,date  26.09.2018 ,të  shpallur  në shtypin ditor  dhe në faqen zyrtare  te
Univesitetit te Tetovë(www.unite.edu.mk)për zgjedhje-rizgjedhje të në mësimdhënësi –në thirjen
mësimore shkencore për lëndët:Statistikë dhe Vendosje biznesore në Fakultetin Ekonomik në
Universite5tin e Tetovës,me propoizimin e këshillit Mësimor Shkencor te Fakultetit Ekonomik
nr.14-681/1 të date 05.11.2018 dhe Vendimkit të Këshillit te Rektoratit te Inivesitetit te Tetovës
date 21.11.2018,është formuar komision recenzues në përbërje:

1. Prof. Dr. Etem Iseni– kryetar, 
2. Prof.Dr. Raman Ismaili-anëtar, ,
3 .Prof.Dr. Lazim Kamberi -anëtar, 

Komisioni  Recensues,  i zgjedhur  prej  Këshillit  Mësimor  –  Shkencor  të  Fakultetit
Ekonomik tё Universitetit të Tetovës për të shqyrtuardhe për të vlerësuar krijimtarinë shkencore
e  profesionale  dhe  veprimtarinë  shkencore  të  kandidatit  Doc.  Dr.  Fluturim  Saliu,  që  ka
konkurruar në konkursin e shpallur në gazetat “Koha” dhe “Nova Makedonija” më 26.09.2018
për mësimdhënës në lëndët: Statistikëdhe Vendosje biznesore,  paraqesim këtë:

RAPORT RECENSUES 

Komisioni në fjalë, pasi kontrolloi materialet e dorëzuara, konstatoi se në konkurs si kandidat
ivetëm është paraqitur  Doc.dr.  Fluturim Saliu i  punësuar në marrëdhënie të  rregullt  pune,  si
Docent në Fakultetin Ekonomik të Universitetit  të Tetovës.

- TË DHËNAT BIOGRAFIKE DHE ZHVILLIMI PROFESIONAL

A. Të dhënat themelore

Kandidati Fluturim Saliu është i lindur më 26.03.1976 në f. Llapkidoll, Kërҁovë ku dhe e kryen
shkollën  e  fillore  dhe  të  mesme  me  sukses  të  shkëlqyeshëm  në  kontinuitet.  Shkollimin  e
mëtutjeshëm e vazhdon në Fakultetin Ekonomik të Universitetit të Tetovës ku edhe diplomon.
Në vitin shkollor  2003/2004 regjistron studimet posdiplomike në Fakultetin Ekonomik pranë
Universitetit të Prishtinës dhe pas dhënies me sukses të provimeve në vitin 2008 me sukses e
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mbron  punimin  e  magjistraturës  me  titull:  “Ndikimi  korelativ  i  faktorëve  të  jashtëm  në
marrjen  e  vendimeve  biznesore  të  ndërmarrjes  Renova” dhe  fiton  gradën  shkencore
magjistër i shkencave ekonomike. 
Në vitin 2011, fillon shkollën e doktoraturës në Fakultetin e turizmit në Ohër dhe doktoron  në
vitin 2013, në temën: “Projekcioni i strategjisë së re të marketingut për zhvillim të turizmit
shëndetësor në pjesën Jug-perëndimore të Maqedonisë” dhe fiton gradën Doktor i Shkencave
në marketingun e turizmit.

B. Marrja e thirrjeve mësimore

Në  vitin  akademik  2004/2005:  është  zgjedhur  asistent  i  ri në  lëndët  bazat  e  ekonomisë,
statistikë dhe  vendosja  biznesorenë  Fakultetin  ekonomik  pranë  UT-së.Në  vitin  akademik
2010/2011është zgjedhur në thirrjen mësimore-shkencore asistent për lëndëtbazat e ekonomisë,
statistikë dhe  vendosja biznesore pranë Fakultetit   ekonomik,  UT, kurse ne vitin  akademik
2013/2014 është  zgjedhur  Docent  për  lëndët  Statistikë  dhe  Vendosje  biznesore  ,  pranë
Fakultetit ekonomik të UT-së.

I. VEPRIMTARIA MËSIMORE-ARSIMORE

Gjatë viteve akademike të periudhës 2013-2018  në Fakultetin ekonomik dr. Fluturim Saliuka
ligjëruar  lëndët  në  ciklin  e  parë  të  studimeve:  Bazat  e  ekonomisë,  Statistikë,Ekonometri,
Vendosja biznesore I, Vendosja biznesore II, Kërkime operacionale, Ekonomi ne Juridik.
Në të njëjtën periudhë kohore kandidati  ka ligjëruar këto lëndë në studimet e ciklit  të dytë:
Menaxhimi i  cilësisë,  Metoda dhe modele statistikore,  Ekonometria e avancuar,  Statistika në
administratën publike.

Në përputhje me Rregulloren dhe procedurën për  zgjedhjen në thirrjet  mësimore-,shkencore,
mësimore-profesionale  dhe  thirrjeve  për  bashkëpunëtor  në  Universitetin  eTetovës  (Buletini  i
universitetit), kandidati dr. Fluturim Saliu ka realizuar gjithsej 155.15 pikë.

II.VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE

Krahas  angazhimit  në  procesin  mësimor,  kandidati  është  marrë  vazhdimisht  merealizimin  e
veprimtarisë hulumtuese shkencore në fushën e shkencave ekonomike, gjegjësisht në fushën e
evidencave empirike.
Veprimtaria  shkencore-hulumtuese  e  kandidatit  përbëhet  nga  artikuj  shkencorë  të  botuarnë
revista  shkencore  ndërkombëtare,  me  pjesëmarrje  në  tubime  shkencore.  Kjo  veprimtari
ekandidatit është paraqitur si më poshtë:
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A. Artikuj shkencorë
1. Sadiku,M; dhe Saliu,F. (december, 2013). “An empirical analysis of the exchange

rate  regime  in  the  Republic  of  Macedonia”;  http://hrmars.com/hrmars  papers,
Vol.2, No. 6 ISSN: 2226-3624, Journal Online, January 2014.

2. Saliu,F  &  Zeneli,F.  (2014).  “Electronic  Strategies  and  service  quality  in
theNational  Park  Mavrovo:  National  and  global  competitive  component”;
ECONOMIC VISION, vol.1, N:1-2.

3. Deari,H; Ferati,R; & Saliu,F. (2016), “Why are consumers loyal and satisfied with
global brands; ECONOMIC VISION, vol.3, N:5-6.

4. Saliu,F & Deari.A. (June 4, 2018). “Business Decision Making and Forecasting
According  to  Probability  Principles   Convergences  Between  Historical  and
Empirical  ResearchMethods”AnglisticumJournal(IJLLIS),Volume:7,Issue:5,ISSN
(print):1857-8179, ISSN (online);1857-8187.

5. Saliu,F  &  Ferati,R.  (June  4,  2018).  ”Regression  Analysis  between  Economic
Development, Inflation and Interest Rates during the Transition Period: Caseof
Macedonia”;  Anglisticum  Journal  (IJLLIS),Volume:7,Issue:5,  ISSN  (print):185
-8179, ISSN (online):1857-8187.

6. Saliu,F. (6 Qershor, 2018). “Karroca intelegjente – komponentë eTeknologjisë së
avancuar në treg”;CRC-Journal, nr.8, Qershor 2018;Journal Online, Maj 2018.

7. Saliu,F.  (6  Qershor,  2018).  “Klima  biznesore  nuk  rezultoi  të  jetë  e  ndikuar
pozitivisht  nga  politikat  qeveritare”;  CRC-Journal,  nr.8,  Qershor  2018;Journal
Online, Maj 2018.

8. Deari,H;  Ferati,R  &  Saliu,F  (2018)  Cross  Cultural  comparasion  in  the
International  Marketing:  HOFSTEDE’S  6-D  MODEL ANALYSIS.  Economic
Vision, Iternational Scientific Jurnal, Vol. 5, No.9-10, pp.1-10

B. Tekste për studentë

1. Saliu,F. (2008). Analiza e ambientit dhe vendosja biznesore. UT. Tetovë.
2. Saliu,F. (2017). Statistika – dispenzë, UT. Tetovë.

Në përputhje me Rregulloren dhe procedurën për  zgjedhjen në thirrjet  mësimore-,shkencore,
mësimore-profesionale dhe thirrjeve për bashkëpunëtor në Universitetin e Tetovës (Buletini  i
universitetit), kandidati dr. Fluturim Saliu  ka realizuar gjithsej 46 pikë.

III.VEPRIMTARIA PROFESIONALE-APLIKATIVE

- Project  TEMPUS,  visiting  professor  në  Britani  të  Madhe  (Staffordshire  University),
Suedi (Vaxjo University), Slloveni (University of Ljubljana).

- Visiting professor part – time Kolegji Gjilani, Kosovë.
- 2014  Anëtar  i  bordit  shkencor  në  konferencën  e  dytë  shkencore

ndërkombëtare,SISCEF2014.
- 11) 2015, Anëtar i këshillit editorial i Revistës ECONOMIC VISION, Vol.2, No.3-4
- 12) 2016, Anëtar i këshillit editorial i Revistës ECONOMIC VISION, Vol.3, No.5-6
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Në përputhje me Rregulloren dhe procedurën për  zgjedhjen në thirrjet  mësimore-,shkencore,
mësimore-profesionale  dhe  thirrjeve  për  bashkëpunëtor  në  Universitetin  eTetovës  (Buletini  i
universitetit), kandidati dr. Fluturim Saliu  ka realizuar gjithësej 18 pikë.

IV. VEPRIMTARIA NGA INTERESI MË I GJËRË

- Prodekan për arsim në Fakultetin Ekonomik të UT-së,
- Anëtar i Komisionit për furnizime publike në kuadër të UT-së.
- Anëtar i Komisionit për mbikëqyrje të fakulteteve të disperzuara të UT-së në Kërcovë,

Strugë dhe Kumanovë.
- Anëtar i Komisionit për furnizime publike në kuadër të IN TeatritShqiptar – Shkup.

Në përputhje me Rregulloren dhe procedurën për  zgjedhjen në thirrjet  mësimore-,shkencore,
mësimore-profesionale  dhe  thirrjeve  për  bashkëpunëtor  në  Universitetin  eTetovës  (Buletini  i
universitetit), kandidati dr. Fluturim Saliu  ka realizuar gjithësej 8 pikë.

VI. FORMULARI PËR RAPORTIN PËR ZGJEDHJE NË THIRRJEN
MËSIMORE-SHKENCORE

Në  shtojcat  e  mëposhtme  është  bashkangjitur  formulari  për  raportin  e  zgjedhjes  nëthirrjen
mësimore-shkencore. Kandidati Dr. Fluturim Saliu ka grumbulluar gjithësej 227.15pikë, edhe atë
për: veprimtarinë mësimore-arsimore 155.15pikë, veprimtarinë shkencore-hulumtuese 46 pikë,
veprimtarinë profesionale-aplikative 18 pikë dhe veprimtarinë me interes më të gjerë 8pikë.

REFERENCAT  PROFESIONALE  TË  KANDIDATIN  PËR
ZGJEDHJENNË THIRRJE

PIKË

VEPRIMTARIA MËSIMORE-ARSIMORE 155.15

VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE 46

VEPRIMTARIA PROFESIONALE-APLIKATIVE 18

VEPRIMTARIA ME INTERES MË TË GJËRË 8

Gjithësej 227.15

PËRFUNDIMI DHE PROPOZIMI

Në bazë të pasqyrës së prezantuar më lartë, si dhe nga të dhënat në shtojcë, Komisioni Recensues
i  vlerëson  pozitivisht  aktivitetet  në  veprimtaritë  mësimore-arsimore,  shkencore  hulumtuese,
profesionale-aplikative  dhe  veprimtarinë  me  interes  më  të  gjerë  dhe  konstaton  se  kandidati
Doc.dr. Fluturim Saliu në përputhje me Rregulloren për kriteret dhe procedurën për zgjedhje në
thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore-mësimore,  shkencore,  mësimore-profesionale  dhe  të
bashkëpunëtorit  në Universitetin të Tetovës (Buletini  i universitetit),  ka grumbulluar gjithësej
227.15  pikë nga referencat profesionale, me këtë e ka tejkaluar numrin minimal të pikëve që
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duhet të realizohen, për zgjedhjen në thirrjen mësimore-shkencore profesor inordinar. Duke u
bazuar  në  të  dhënat  e  mësipërme  për  aktivitetin  e  përgjithshëm  të  kandidatit,Komisioni
Recensues konstaton se:Doc Dr. Fluturim Saliu posedon cilësi shkencore-profesionale dhe në
bazë të Ligjit për Arsim të Lartë të Republikës së Maqedonisë, në përputhje me Rregulloren për
kriteret  e  veçanta  për  procedurën  për  zgjedhje  në  thirrjet  mësimore-shkencore,  mësimore-
profesionale dhe të bashkëpunëtorit në Universitetin e Tetovës, ai i plotëson të gjitha kushtet për
t’u zgjedhë në thirrjen që ka konkuruar.
Komisioni Recensues i propozonë Këshillit të Rektoratit të Universitetit të Tetovës, që kandidati
Doc.Dr. Fluturim Saliu të zgjidhet në thirrjen mësimore shkencore PROFESOR INORDINAR
për lëndët: Statistikë dhe Vendosja biznesore .

Tetovë, 2018
   KOMISIONI RECENSUES

1.Prof. Dr. Etem Iseni– kryetar, 
 
                                                                        __________________________ 

2.Prof.Dr. Raman Ismaili-anëtar, 

___________________________ 
3.Prof.Dr. Lazim Kamberi -anëtar, 

___________________________
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SH T O J C Ë
KRITERET  PËR  VLERËSIMIN  DHE  REALIZIM  TË  KANDIDATËVE  PËR
ZGJEDHJEN  NË  THIRRJE  MËSIMORE-SHKENCORE  PJESË  PËRBËRËSE  E
RREGULLORES  PËR  KRITERET   PËR  ZGJEDHJE  NË  THIRRJE  MËSIMORE-
SHKENCORE,  THIRRJEMËSIMORE-PROFESIONALE  DHE  THIRRJE
BASHKËPUNËTORI 

Kandidati: Fluturim Ali Saliu
(emri, emri i prindërit dhe mbiemri)
Institucioni: Fakulteti Ekonomik-UT, Tetovë
(emri i fakultetit/institucioni)

I. VEPRIMTARIA MËSIMORE-ARSIMORE

Nr. Rend. Emri i aktivitetit Pikët
I. Mbajtja e ligjëratave
(lëndët ne ciklin e parë të studimeve)
Programi studimor Turizëm

I.1 Statistikë 2x15x5x0,04 = 6
Programet  studimore:  Ekonomi  dhe  biznes,
Marketing  menaxhment  dhe  Financa
kontabilitet

I.2 Vendosja biznesore II 2x15x5x0,04 = 6
I.3 Kerkime operacionale 2x15x5x0,04 = 6

Programet  studimore:  Ekonomi  dhe  biznes,
Marketing menaxhment

I.4 Statistikë 2x15x5x0,04 = 6
Programet studimore:Marketing menaxhment
dhe Financa kontabilitet

I.5 Vendosja biznesore 3x15x5x0,04 = 9
Programi studimor Ekonomi dhe biznes

I.6 Vendosja biznesore 2x15x5x0,04 = 6
Programi studimor Financa kontabilitet

I.7 Statistikë 4x15x5x0,04 = 12
Programi  studimor  administrate  biznesi
(Kercove)

I.8 Bazat e ekonomisë 2x15x5x0,04 = 6
I.9 Statistikë 2x15x5x0,04 = 6
I.10 Vendosja biznesore 3x15x5x0,04 = 9
I.11 Kerkime operacionale 3x15x5x0,04 = 9
I.12 Ekonometri 3x15x5x0,04 = 9

Juridik (Kercove)
I.13 Ekonomi 2x15x5x0,04 = 6

II. Mbajtja e ligjëratave
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(lëndët ne ciklin e dytë të studimeve)
I.14 Menaxhimi i cilësisë 2x15x3x0,04 = 3.6
I.15 Modele dhe metoda statistikore (Kumanove) 3x15x3x0,04 = 5.4
I.16 Ekonometria e avancuar (Kumanove) 3x15x3x0,04 = 5.4
I.17 Statistika në administraten publike (Kumanove) 2x15x3x0,04 = 3.6
I.18 Marketingu -Gjilan 3x15x3x0,04 =5.4
I.19 MIS - Gjilan 3x15x3x0,04 =5.4

Konsultimet me studentët Pikët

I.20

I.21
I.22
I.23
I.24

I.25
I.26
I.27
I.28

I.29

Programi studimor Turizëm
Statistikë 185x5x0.002=1.85
Programi studimor Marketing menaxhment
Statistikë 185x5x0.002=1.85
Vendosja biznesore 110x5x0.002=1.1
Vendosja biznesore II 110x5x0.002=1.1
Kërkime operacionale 110x5x0.002=1.1
Programi studimor ekonomi biznes
Statistikë 185x5x0.002=1.85
Vendosja biznesore 110x5x0.002=1.1
Vendosja biznesore II 110x5x0.002=1.1
Kërkime operacionale 110x5x0.002=1.1

Programi studimor Financa dhe kontabilitet
Statistike 185x5x0.002=1.85

I.30 Vendosja biznesore 110x5x0.002=1.1
Administrate biznesi

I.31 Bazat e ekonomise 185x5x0.002=1.85
I.32 Statistike 185x5x0.002=1.85
I.33 Vendosja biznesore 110x5x0.002=1.1
I.34 Kerkime operacionale 110x5x0.002=1.1
I.35 Ekonometri 110x5x0.002=1.1

Juridik (Kercove)
I.36 Ekonomi 185x5x0.002=1.85

Përgatitje e lëndës së re 
I.37 Përgatitje e lëndës së re (ligjërata) 4x20x0,003=2,4

Mentor i Temave të magjistraturës
I.38 Tema të magjistraturës 1x3=3

Anëtar i komisionit për mbrojtje të temave të
diplomimit

I.39 Komision për tema diplome 5x0.2=1
155.15

II. VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE
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Nr. Ren. Aktiviteti Pikët
Artikuj me rezultate shkencore origjinale, të
publikuara në revistë shkencore/profesionale dhe
nderkombetare

II.1 Sadiku,M; dhe Saliu,F.  “An empirical  analysis  of  the
exchange rate regime in the Republic of Macedonia”;
http://hrmars.com/hrmars  papers,  Vol.2,  No.  6  ISSN:
2226-3624, Journal Online, January 2014.

6

II.2 Saliu,F & Zeneli,F. (2014). “Electronic Strategies and
service quality in the National Park Mavrovo: National
and  global  competitive  component”;  ECONOMIC
VISION, vol.1, N:1-2.

4

II.3 Deari,H;  Ferati,R;  &  Saliu,F.  (2016),  “Why  are
consumers  loyal  and  satisfied  with  global  brands;
ECONOMIC VISION, vol.3, N:5-6.

4

II.4 Saliu,F& Deari.H. (June 4, 2018). “Business Decision
Making  and  Forecasting  According  to  Probability
Principles   Convergences  Between  Historical  and
Empirical  ResearchMethods”;  Anglisticum
Journal(IJLLIS),Volume:7,Issue:5,ISSN  (print):1857-
8179, ISSN (online);1857-8187.

4

II.5 Saliu,F  &  Ferati,R.  (June  4,  2018).  ”Regression
Analysis  between  Economic  Development,  Inflation
and Interest Rates during the Transition Period: Case of
Macedonia”;  Anglisticum  Journal
(IJLLIS),Volume:7,Issue:5,  ISSN  (print):185  -8179,
ISSN (online):1857-8187.

4

II.6 Saliu,F.  (6  Qershor,  2018).  “Karroca  intelegjente  –
komponentë e Teknologjisë së avancuar në treg”;CRC-
Journal, nr.8, Qershor 2018; Journal Online, Maj 2018.

3

II.7 Saliu,F.  (6  Qershor,  2018).  “Klima  biznesore  nuk
rezultoi  te  jete  e  ndikuar  pozitivisht  nga  politikat
qeveritare”; CRC-Journal, nr.8,  Qershor 2018; Journal
Online, Maj 2018.

3

II.8 Deari,H;  Ferati,R  &  Saliu,F  (2018)  Cross  Cultural
comparasion  in  the  International  Marketing:
HOFSTEDE’S  6-D  MODEL  ANALYSIS.  Economic
Vision,  Iternational  Scientific  Jurnal,  Vol.  5,  No.9-10,
pp.1-10

4

Tekste për studentë
II.9 Saliu,F.  (2008).  Analiza  e  ambientit  dhe  vendosja

biznesore. USHT. Tetovë.
10

II.10 Saliu,F. (2017). Statistika – dispenzë, UT. Tetovë. 4

46
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III. VEPRIMTARIA PROFESIONALE-APLIKATIVE
Nr. Ren. Aktiviteti Pikët
III.1 -  Project  TEMPUS,  visiting  professor  në  Angli

(Staffordshire  University),  Suedi  (Vaxjo  University),
Slloveni (University of Ljubljana).

3x1=3

III.2 - Visiting professor part – time Kolegji Gjilani, Kosovë. 8
III.3 - 2014 Anëtar i bordit shkencor në konferencën e dytë

shkencore ndërkombëtare, SISCEF2014. 2
III.4 -  2015,  Anëtar  i  këshillit  editorial  i  Revistës

ECONOMIC VISION, Vol.2, No.3-4 2
III.5 -  2016,  Anëtar  i  këshillit  editorial  i  Revistës

ECONOMIC VISION, Vol.3, No.5-6 3
18

IV. VEPRIMTARIA ME INTERES MË TË GJËRË
Nr. Ren. Aktiviteti Pikët
IV.1 - Prodekan në Fakultetin Ekonomik të USHT-së, 4
IV.2 - Anëtar  i  Komisionit  për  furnizime  publike  në

kuadër të USHT-së. 1
IV.3 - Anëtar  i  Komisionit  për  mbikëqyrje  të

fakulteteve  të  disperzuara  të  USHT-së  në
Kërcovë, Strugë dhe Kumanovë.

1

IV.4 - Anëtar  i  Komisionit  për  furnizime  publike  në
kuadër të IN Teatrit Shqiptar – Shkup. 1

IV.5 - Koordinator i ECTS pranë Fakultetit Ekonomik
të USHT-së 1
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Tetovë,2018
   KOMISIONI RECENSUES

1.Prof. Dr. Etem Iseni– kryetar, 
 
                                                                        __________________________ 

2.Prof.Dr. Raman Ismaili-anëtar, 

___________________________ 
3.Prof.Dr. Lazim Kamberi -anëtar, 

___________________________
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